

本版图片除署名外均为 新华社 发



唐钱婷获游泳世锦赛 女子一百米蛙泳铜牌

小潜艇 大舞台

手握多哈世锦赛金牌、巴黎奥运会银牌，上海姑娘唐钱婷并不满足过去的成就。“我还年轻，还有洛杉矶奥运会，还有很多比赛，还有更大的舞台。”昨晚，她来到了洛杉矶奥运周期第一个舞台，在新加坡世锦赛女子100米蛙泳决赛中，亚洲纪录保持者唐钱婷以1分05秒64的成绩，收获一枚宝贵的铜牌。

收视指南

央视五套今天19时将转播世界泳联世锦赛男子50米蛙泳等项目决赛实况。



享受比赛的快乐

站在出发台上时，唐钱婷深吸了一口气。“放平心态，享受比赛，享受竞技体育带给我的快乐。”这是她赛前说的。

50米转身时，29秒84，唐钱婷暂列第一，身后的美国名将道格拉斯紧紧追赶。最后冲刺阶段，位于1道的德国选手埃伦特突然追了上来，以1分05秒19的成绩率先触壁，道格拉斯夺得亚军，唐钱婷位列第三。

在女子100米蛙泳项目上，唐钱婷是巴黎奥运会该项目银牌得主，去年也实现了自己三站世界杯分站赛和短池世锦赛100米蛙泳夺得全部冠军的目标。

去年短池世锦赛，唐钱婷离世界纪录仅差0.01秒，更激发了她的动力。“对我来说是一次很好的历练。2025年的主要任务是全运会和世锦赛，也希望能在长池比赛中提升自己的水平。”

本届世锦赛之前，唐钱婷因为身体不适，训练被迫停了下来，直到这几天才好转。尽管最终无缘金牌，但她仍然豁达地祝贺冠军：“我没想到被德国选手反超，还是要恭喜她，有这么强劲的对手还是挺开心的。”

把传承写进水里

“我好喜欢这些小孩子呀。”这是唐钱婷发自内心的感慨。休赛期，她总会抽时间回到基层泳池，为上海青少年游泳运动员加油打气。

去年，中国游泳队总教练崔登荣携中国蛙泳名将覃海洋、唐钱婷等队员，为新落成的上海市体育运动学校游泳馆揭牌。回到曾经训练过的地方，唐钱婷告诉小运动员：“我希望年轻的运动员去超越我，去创造、书写自己的历史，为中国游泳作出更大的贡献。”

上海青少年游泳赛事遍地开花，唐钱婷也曾和教练一起回到“梦开始的地方”——东方体育中心，她跟大家分享，自己曾在这里收获过荣誉，也经历过很多失败，流下过眼泪，但这些都是成长的必经之路。面对围过来要签名的小运动员，唐钱婷总会写下“敢拼就能赢”。

新的奥运周期，唐钱婷带着梦想再出发，“我希望未来可以扛起中国游泳队的大旗，创造属于我们的辉煌”。

本报记者 陶邢莹

全胜结束热身，今天奔赴沙特

出征亚洲杯 中国男篮 困难不小

体坛话题

75比72，中国男篮昨晚在南京战胜波黑队，以一场胜利结束亚洲杯热身赛，今天将启程奔赴沙特吉达。虽然4场国内热身赛取得了全胜，不过由于人员紧缺等原因，中国男篮是带着不小困难出征亚洲杯的。“这次亚洲杯对我们来说非常困难，有7名球员将因伤缺席，只能多让年轻队员打。”对于比赛目标，主教练郭士强并没有给出明确答案，“我们还是全力以赴，打一场拼一场，争取最好成绩。”

对于中国男篮来说，这次亚洲杯重在练兵。一方面，因为亚洲杯不再与世界杯、奥运会等大赛参赛资格挂钩，赛事吸引力正在逐年减弱；另一方面，目前中国男篮伤病满营实力大打折扣，追求好成绩也不太现实。从热身赛期间的人员使用情况来看，目前在队的15名队员中，胡金秋、余嘉豪、赵睿、胡明轩、王俊杰、赵嘉义、朱俊龙、程帅澎、廖三宁、高诗岩等10名队员基本确定名额，剩余2个名额将在徐杰、张宁、李祥波、刘礼嘉、雷蒙以及赴美疗伤的周琦之间产生。热身赛上，有几名年轻球员表现出色，其中廖三宁在首场大胜波黑队的比赛中，拿到全场最高的13分，此外还有6个篮板和4次助攻。首次代表中国男篮出战的20岁小将王俊杰，也成为球队在今夏热身赛中的最大收获，稳健的球风和全面的身手让人眼前一亮。

昨晚和波黑队的比赛中，中国男篮前三节还领先13分，但是最后一节一度在6分钟内被对

手打出13比2的攻击波，险些葬送好局。赛后郭士强表示，虽然赢了比赛，但是暴露出很多问题，“我要感谢波黑队，比赛中给我们制造了很多困难，这对我们备战亚洲杯是很有帮助的”。中国男篮暴露的问题主要有两点：一是失误多，全场高达27次；二是篮板差，比对手少了13个。而之所以出现这两大问题，主要还是球队人员构成存在短板，内外线都缺乏能够靠得住的主心骨。

国家队最稳健的主力控卫赵继伟因伤缺席亚洲杯，而老将赵睿本场比赛又轮休，年轻的廖三宁、胡明轩等人又是二号位客串一号位，导致国家队后卫线控场能力下降，比赛最后时刻波黑队加大逼抢力度时，中国队后卫甚至很难把球运到前场。全场比赛，廖三宁失误7次，胡明轩失误5次，程帅澎失误4次……如此多的失误，一旦碰到强队无疑是自掘坟墓。全场比赛，中国队在篮板球保护上做得也很糟糕。目前国家队内线仅有余嘉豪和胡金秋二人，而杨瀚森已经确定缺席亚洲杯，在美国疗伤的周琦能否及时回归还是未知数，球队内线实力令人担忧。

郭士强表示，他已经做好了困难准备，“虽然很多老队员不能出战，但是反过来很多年轻队员会得到机会，这次亚洲杯哪怕有几名年轻球员打出来，对于中国男篮来说也是很好的事情。我相信我们会把斗志、精气神和球队凝聚力体现出来”。

本报记者 李元春

青春版“世俱杯” 点燃申城夏天

2025 上海 明日之星 冠军杯打响



随着曼城队首战2比1小胜东道主上海队，2025上海明日之星冠军杯在浦东足球场拉开大幕。一年一度的青春版“世俱杯”再次如约而至，各国的足球少年用奔跑和汗水，点燃申城的夏日足球热情。

今年，作为东道主的上海队由幸运星、申花、海港、嘉定汇龙、杨浦体校等青训机构的精英球员共同组成，主教练由两届全运会冠军教练成耀东担任，知名退役运动员王贇和朱峥嵘担任助理教练。球队中许祺祯、李文博、顾博宇、施子骞、李秋甫等多名球员都曾入选过U16国家队。

与此同时，来自英超的曼城队第二次亮相明日之星冠军杯，上一次随队参赛的布雷斯维特已经在曼城一线队完成亮相，这次又有哪位新星将脱颖而出？来自英超的切尔西首次亮相赛事，一线队刚刚拿下了世俱杯冠军，在这次青春版的“世俱杯”中，这支U16梯队能否如愿登顶值得期待。

除此之外，以青训闻名的巴西弗鲁米嫩塞一线队在今年世俱杯上表现不俗挺进四强，他们的梯队发挥同样让人遐想无限；另一支以青训享誉全球的本菲卡阵中有7名现役葡萄牙

U16国家队成员，华裔球员弗朗西斯科·王更是身披象征中场核心的10号球衣出战本次赛事。而像马赛、莱比锡RB、神户胜利船等参赛队伍同样都是底蕴深厚、特色鲜明，他们之间的碰撞也将擦出精彩的火花。

赛事不仅是竞技舞台，更以足球为媒联动全城资源。赛场外，明日之星冠军杯以“足球+”模式激活城市消费场景，构建“观赛—消费—体验”全链条服务，联动全市商圈、社区开展丰富多样的活动，打造一场多维度的城市嘉年华。

赛事揭幕战在曼城与上海队之间进行，开场后曼城先声夺人连入两球，随后上海队发起反击，连续获得多次良机，并在下半场开始后不久扳回一球。士气大振的上海队一度占据了场上的主动，但始终无法攻破曼城的大门，最终以1比2告负。现场近五万名观众共同见证青春力量的激情碰撞（见上图 记者 李铭坤 摄）。

在第一轮另外三场对决中，切尔西2比1战胜神户胜利船，本菲卡4比1大胜莱比锡RB，弗鲁米嫩塞3比1击败马赛。小组第一轮战罢，本菲卡、曼城、上海队、莱比锡RB位列A组前四名，B组前四名分别为弗鲁米嫩塞、切尔西、神户胜利船、马赛。

本报记者 关尹